

IN VICTORIA

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

MANIOBRAS PELIGROSAS DE LA MASONERIA

¡Españoles, alerta!

Hace pocos días, los periódicos han publicado la última y peligrosa consigna masónica en relación con la actual contienda española.

Los hijos de las tinieblas, al ver perdida su causa en el terreno de las armas, pretenden lograr su triunfo incurstandose en los organismos del nuevo Estado.

Con este proceder inícuo, la Delegación Nacional de Asuntos Religiosos de la J. C. de Guerra llama la atención a todos los buenos españoles gritándoles ¡alerta!

Su actuación en España

No es de ayer la poderosa influencia de esta secta tenebrosa en España. Hace más de un siglo que toda la política española ha girado alrededor de su carroza triunfal a pesar de la buena voluntad de muchos y buenos patriotas. Pero cuando mayor pujanza y dominio alcanzó la secta ha sido los últimos años de descalabro y ruinas que hemos padecido. Y hasta tal punto llegaba su preponderancia últimamente que el compás y el triángulo eran paseados triunfalmente por nuestras calles en las manifestaciones del Frente Popular.

¡Tan seguro creía la masonería en España su triunfo que arriando su nocturnidad salía retadora a la luz pública presidida por funestos gobernantes que la amparaban, patrocinaban e imponían por doquier!

Es que a ella era debida la caída vertiginosa de la monarquía; ella gestó el famoso Pacto de San Sebastián, donde tuvieron cabida todos los malos españoles; ella elaboró las leyes laicas de la enseñanza, secularización, nacionalización de los bienes de la Iglesia, separación violenta de la Iglesia del Estado y todas las leyes socializantes.

Culminó su desastrosa actuación, preparando minuciosamente la revolución de Asturias y la absolución de sus criminales dirigentes.

Siguiendo su finalidad derrotista y maquiavélica constituyó el Frente Popular, que mediante la hábil maniobra de las elecciones se hizo dueño y señor de nuestra Patria. Poco después ordenaba desde la Rue de Caret, 16, París, el crimen más refinado de Estado que ha registrado la Historia, el asesinato de Calvo Sotelo.

«Es urgente su eliminación total, para impedir la formación del Frente Nacional, cuya jefatura ostentará de modo indiscutible». «Aprémiese a los HH. Casares Quiroga y Barcia para su inmediata ejecución.»

En la Almudena, pocos días des-

pués, apareció el cadáver de Calvo Sotelo, asesinado por españoles sin valor ni patriotismo, secundando las órdenes del mismo Casares Quiroga, jefe de aquel desgobierno masónico de España.

Juramento solemne

Ejército, Milicias y Pueblo juraron solemnemente ante los altares de la Religión y de la Patria exigir responsabilidades por crímenes tan alevosos y cobardes, y al no dárselas aquellos pretendidos gobernantes, sino aumentarlas con su actuación antiespañola y francamente moscovita, se lanzaron a la calle dando comienzo a la epopeya más gloriosa que puede tener a su favor la Historia de un pueblo.

La lucha cruenta, que ellos desataron bárbara y cruelmente, aún continúa en España dividiendo a la nación en dos bandos; los que luchan por los ideales cristianos y caballerescos y los que quieren imponer a toda costa la civilización que representa la hoz y el martillo.

La victoria, sin género alguno de duda, sonríe ya a los primeros; la masonería, ante la hecatombe que se avecina a sus logias, pretende tomar nuevas posiciones para su actuación.

La consigna ya la han recibido los masones españoles, según afirma «La Voz de España», de San Sebastián. La masonería pretende «filtrarse en el nuevo Estado, sin perseguir más finalidad inmediata que la de situar elementos afines en los organismos más destacados, con el exclusivo objeto que el Estado español no se declare confesional». La nueva táctica masónica haría sonreír a los buenos españoles si no fuera por las consecuencias que en plazo no lejano habrían de percibir.

Pero la sangre de tantos españoles derramada generosa y libérrimamente en los campos de batalla; la vertida por miles y miles de Sacerdotes en las zonas rojas; la regada por centenares de millares de católicos por el solo «delito» de serlo, no puede consentir, reclama de todos nosotros arrojemos contra secta tan perniciosa las iras justas de nuestra santa indignación cristiana y española.

¡Españoles, alerta!

Los enemigos de la Religión y de la Patria, los masones, causa de nuestras ruinas y descalabros, pretenden enrolarse en los principales organismos del nuevo Estado, con el fin de hacer de éste un nuevo instrumento de corrupción y de libertinaje.

Nosotros, unidos en un mismo pensar y en un mismo sentir católico y español, opondremos a su irreligión,

nuestro amor ardiente a la Iglesia, y a su antipatriotismo nuestra abnegación y sacrificio por España.

No es buen católico quien no defiende el honor y los derechos de la Iglesia; no es buen español quien no defiende el honor y los derechos de su Patria; defendamos, pues, a una y otra madre del enemigo común.

Cumpliremos con aquellos deberes en la vida privada haciendo conocer

a las amistades los medios y fines de los masones, y en la vida pública combatiéndoles enérgicamente allí donde ellos pretendan resurgir; solicitando de los altos poderes los declaren fuera de la ley; y finalmente, insertando en los periódicos el último acuerdo de los mismos.

¡Españoles, alerta! Gritemos contra la masonería: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

AVENTURAS DE UN MILITAR PERSEGUIDO EN MADRID

La lucha en los cuarteles de la Montaña, María Cristina y Getafe y la traición del Parque del Pacífico

MAS DE TREINTA VECES ESCAPADO DE LA POLICIA

He tenido ocasión de conocer al detalle las aventuras de uno de los capitanes más comprometidos en el movimiento del 18 de julio, narradas, en parte, mediante una cuartilla autógrafa que conservo, escrita en la madrugada en que definitivamente había de fugarse de Madrid para unirse a las fuerzas de Franco, y referidas después de cinco minutos de conversación, cuando trasponía la frontera francoespañola para encaminarse a Burgos.

Su nombre lo ocultaremos prudentemente tras dos iniciales. Es capitán de Artillería y aviador militar y era uno de los cuatro enlaces durante la organización del movimiento. De los otros tres se sabe que dos han sido fusilados en Barcelona. El tercero se considera como desaparecido.

En vísperas del movimiento

Pocos días antes del movimiento, en aquellas fechas en que Indalecio Prieto denunciaba su proximidad, el capitán M. A. fué detenido al regresar a Madrid, desde Burgos, en uno de los viajes realizados para cumplir su misión. Con él son detenidos por la policía tres oficiales más. Los cuatro son puestos a disposición del comisario de Policía don Pedro Rivas. Este, pocas horas después, los deja en libertad. El comisario Rivas era uno de los fusilados en la Cárcel de Madrid sin llegar a celebrarse el proceso.

La noche anterior al 18 de julio es nuevamente detenido en Madrid M. A., cuando se encontraba en el Bar Club. Su detención tiene por motivo haber estado pocas horas antes en el cuartel de guardias de Asalto de la calle de López de Hoyos arengando a los guardias para que se sumen al movimiento. Como militar, la policía

le pone a disposición de las autoridades militares de la División de Madrid, y allí los oficiales comprometidos lo ponen inmediatamente en libertad.

Antes de estas dos detenciones el capitán M. A. había realizado varios viajes a Andalucía en automóvil y en avión como agente de enlace. Sus pocas palabras acerca de estos trabajos son las siguientes: «Poco trabajo para despistar a la policía que en su mayoría nos era favorable.»

La lucha en Madrid

Al estallar los sucesos el puesto del capitán estaba en el cuartel de la Montaña, al lado del general Fanjul, que era el que debía asumir el mando supremo de la guarnición de Madrid.

Se encerró con todos en el cuartel de la Montaña, y allí, vestido de paisano, esperaba las órdenes que cumplimentar como agente de enlace.

A las tres de la mañana, aproximadamente, de aquel día trágico, M. A. sale del cuartel para establecer contacto con el de María Cristina. «Salgo —dice— ante la consternación de los compañeros, que dentro del cuartel se consideraban más seguros». Salí del cuartel de la Montaña en el instante en que el fuego entre los atacantes y los atacados era más nutrido. «Entre dos fuegos —dice— salgo ileso, descolgándome por los faludes de la montaña del Príncipe Pío. Ya fuera, me uno, con el puño en alto, a los grupos atacantes del cuartel y con ellos me confundo, hasta abandonarlos. Atraveso toda la ciudad en aquella noche trágica en que los milicianos asisten a la algarabía de lo que en realidad no fué para ellos más que la verbena de la toma del cuartel de la Montaña.

No puedo llegar al cuartel de María

ANUNCIO

A las 12 horas del día 15 del corriente se celebrará en las Oficinas de esta Estación Reguladora, un concurso para la venta de la lana vellón procedente del esquila del ganado del Parque sito en la finca de Perobéquez, en el término de Torrijos (Toledo), encontrándose las condiciones de venta a disposición de los ofertantes en estas Oficinas, San Miguel, 4. Las proposiciones se admiten de 9 a 22, todos los días laborables, hasta las 11 1/2 del día señalado.

Talavera de la Reina, Junio de 1937.

El Capitán encargado,
FERNANDO AMAI.

V.º B.º
El Jefe Administrativo,
BENITO DE HERRAZ.

Fuga desde el coche policíaco

La segunda, desde el piso donde estaba refugiado en una casa de la calle del Doctior Castelo a otro piso desalquilado de la misma casa. En esta ocasión había una denuncia e iba la policía y los sabuesos de Atadell directamente por mí.

El propio Atadell iba en persona. El portero de la casa abrió el piso y me cogieron como a un conejo. Hubo gran lujo de insultos y de patadas. A cada «Capitán chulito», como me llamaban, acompañaban gran cantidad de puntapiés y culatazos. Me llevan al automóvil que está en la puerta, pero cuando me han instalado, Atadell cae en la cuenta de que no había visto en el piso, ni señales de comida ni de lugar donde dormir.

Entonces deduce que el refugio debe ser otro y decide volver a subir para prender a los cómplices. Me quedo con un miliciano, pistola en la barriga (la mía), y el chófer.

Valor a fuerza de miedo

Puñetazo en la mandíbula al de la pistola, apartando ésta con la mano izquierda. El miliciano queda k. o. y a correr. En un momento derribo todos los «records» de todas las Olimpiadas. Como era la hora de vuelta de las oficinas (dos y media de la tarde) y el chófer empezó a tiros, todo el mundo comenzó a correr (esto me salvó) y otro se llevó el balazo. Me refugio en el «Metro» de la Avenida de la Plaza de Toros y otras sels horas de paseo subterráneo.

«Me escepé treinta veces»

«Para terminar, porque me molestan las cosas pesadas, diré lo siguiente en dos palabras: Llegó un momento en que tenían retratos míos todas las milicias de Madrid. Fui condenado a muerte en rebeldía, como López Varela (q. e. p. d.), en presencia.

Detuvieron a la mayoría de mis amigos, a muchas amigas y a conocidos que aparecían conmigo en fotografías de banquetes, que cogieron en mi casa. Me escapé treinta veces por los pelos. Martirizaron a personas allegadas. Hasta que un día ya exhausto y a punto de renunciar a la lucha encontré un cobijo seguro.

Allí me repuse física y moralmente. A las personas que me asilaron les debo gratitud eterna. Sólo espero el momento en que pueda citarlas públicamente.

El paso a la nueva España

Ante la proximidad de las tropas de Franco, el capitán M. A. esperaba pacientemente la toma de la capital. Después, cuando comenzaron a correr los días de diciembre y la caída de Madrid no sucedía lo rápidamente que creyeron cuantos en Madrid estaban refugiados, volvió a sentir bullir en su espíritu inquieto las necesidades de nuevas aventuras. Una mañana a mediados de diciembre, M. A. salía de su escondrijo, no podía resistir más

Cristina porque los milicianos lo han rodeado de barricadas. Y esperando una ocasión favorable, deambulo por las calles próximas. Por allí me entero que en el Parque de Artillería del Pacífico están repartiendo armas al pueblo. Me encamino hacia allí para cerciorarme de esta traición de los comprometidos del Parque y recibo en un ligero tiroteo de la calle del Pacífico un balazo en una pierna. No es grave, pero me hace perder bastante sangre. No puedo dirigirme a ningún sitio a curarme, porque ello equivaldría a entregarme inerme; con un pañuelo vendiendo la herida y contengo la hemorragia, continuando mi peregrinación.

La rendición del cuartel de Getafe

Entonces decido encaminarme a Getafe, a unos once kilómetros de Madrid. Tengo la convicción de que los cuarteles de Getafe, fieles al movimiento, estarán ya sublevados y en magníficas condiciones, no ya de defenderse de los milicianos, sino de atacar. Hago la peregrinación cojeando por la dehesa de Moratalaz, para salir rodeando por el Cerro de los Angeles. Ya es bien entrado el día 20 de julio. Allí solamente me queda por presenciar las últimas terroríficas escenas de la rendición del cuartel de Artillería. Consternación y desesperación máxima al ver mi impotencia. Impresión indeleble al presenciar los camiones de guardias civiles, puño en alto, desplegándose y batiéndose con un arrojo que solo puede darles la convicción. Esta actitud es para mí lo más imborrable, el desengaño mayor de mi vida. Agotado regreso a casa. Me refugio en el piso que tenía en la Plaza del Cordón. Pero no puedo descansar, a los pocos minutos llega a mí el murmullo de una masa que poco después había de asaltar mi casa. Las clases de tropa, que conocían mis señas, habían denunciado mi domicilio. Consigo escaparme por un tejado próximo. En cambio, mi cuñado, también capitán, que estaba allí en aquellos momentos, es hecho prisionero y poco después fusilado.

En aquel instante comienza lo que yo he dado en llamar mi segunda película en el movimiento. Mis aventuras son numerosas y no acabaría nunca si las relatara cronológicamente. Sólo contaré las tres o cuatro más salientes.»

Aventuras de la persecución

En este punto la cuartilla autógrafa de M. A. dice textualmente:

«He recorrido diez o doce casas siempre huyendo de la Policía y de las milicias de investigación. Casas de amigos, de amigas, de criados, de camareros, de mi chófer. Casa de un secretario de «radio» comunista que tenía mucho que agradecerme. Dos noches tuve que pasarlas escondido en los cañaverales del Parque del Oeste. Varias noches las pasé en la calle, paseando. Mi única documentación era el carnet de piloto civil y una desvergüenza enorme para exigírsela al que me la exigía, presumiendo por mi parte como aviador de izquierda.

Fui escalatorres dos veces. La primera ante un registro general en la casa donde estaba refugiado, descendiendo desde un cuarto piso por la tubería de agua al patio, fracturando allí la puerta de la trastienda de una mercería y causando la estupefacción general de la mercera y de dos clientes al ver un hombre saltar desde dentro por el mostrador y salir a la calle corriendo. Se organiza entonces el «gran caurrousel» en la calle de Torrijos, perseguido por milicianos que, afortunadamente, corren poco con el fusil a cuestas y los despisto refugiándome en el ferrocarril subterráneo, donde paso seis horas seguidas viajando.

el encierro y ansiaba llegar cuanto antes a Burgos. De Madrid fué a Valencia, de Valencia a Barcelona y de Barcelona a Cerbére. No voy a decir cómo. Lo único cierto es que el capitán M. A., uno de los más complicados en el movimiento de julio, se encuentra hoy en la España controlada por el general Franco, continuando sus aventuras.

(S. P. E. S.)

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Alumnos que han obtenido sobresaliente, notable y matrícula de honor en los exámenes oficiales:

Primer curso: Leandro López Encinas, notable; María de la C. García García, id.; Agustín Ramos Pelaez, id.; Margarita Bueno Aguado, id.; Rosa del P. García Muñoz, id.; Oliva Bueno González, sobresaliente y matrícula de honor.

Segundo curso: Julia Arteaga Hevia, notable; Mercedes Sánchez del Río, id.; Félix Sánchez del Río, id.; Manuel Calama Crego, id.; Nicolasa García Rodríguez, id.; M.ª Manuela Yuste Sánchez, id.; Luis González Gabriel, sobresaliente y matrícula de honor.

Tercer curso: Amable García Martínez, notable; Vicente García Carrasco, id.; Higinio Cascón Sánchez-Cerrudo, id.; Leandra Cascón Rodilla, id.; José Sosa Hurtado, id.; Gabriel Ovejero Sánchez, sobresaliente y matrícula de honor.

Cuarto curso: Gerardo Burgos Guerrero, sobresaliente y matrícula de honor; Ramiro García Martínez, notable; Luis María Álvarez Iráizoz, id.; Julia García García, sobresaliente y matrícula de honor; Jesús Garrido Sánchez, notable; Isabel F. Ramos Pelaez, sobresaliente y matrícula de honor; Luis Mangas González, notable; Alberto Castro Martín, id.; María de la C. Martín Pérez, sobresaliente y matrícula de honor; María Rosa González Muñelles, sobresaliente y matrícula de honor; Juan García Vaquero, notable; Eusebio Fraile García, id.

Quinto curso: Ceferino García Martínez, sobresaliente y matrícula de honor; Concepción Álvarez Martín, notable; Asunción Chico Cerrudo, id.; Arsenio Muñoz de la Peña, id.; Tirso Álvarez García, id.; Marcelo Bermejo Asegurado, id.

Física y Rudimentos de Derecho: Victoria Alisente Mayor, sobresaliente; Luis Primo Martín Muñoz, notable; Tomás Hernández Gómez, id.; Ginés Criado González, id.; Aurora Tapia Hernández, id.; Rufina Garrido Lobo, sobresaliente.

Historia Natural: Victoria Alisente Mayor, sobresaliente y matrícula de honor; Luis Primo Martín Muñoz, notable; Ginés Criado González, id.; Aurora Tapia Hernández, id.

Química General: Victoria Alisente

Mayor, sobresaliente y matrícula de honor; Luis Primo Martín Muñoz, id. id.; Felipe Gutiérrez Morales, sobresaliente; Tomás Hernández Gómez, notable; Ginés Criado González, id.; Aurora Tapia Hernández, id.

Agricultura: Victoria Alisente Muñoz, sobresaliente; Luis Primo Martín Muñoz, id.; Tomás Hernández Gómez, id.; Ginés Criado González, id.; Felipe Gutiérrez Morales, notable; Amparo Ovejero Morales, id.

PUNTOS SUELTOS

¿Cosas malas? Indudablemente se ven a montones. Por ejemplo, una botella de agua de Carabaña (todavía hay cosas peores que una botella, dos), unos garbanzos sin bicarbonato, el papel de fumar marca «El Automóvil», una ametralladora mejicana, etcétera. Pero de más baja calidad son las conservas rusas. Ayer tuve ocasión de comprobarlo. En el ataque a nuestras posiciones, el viernes, cogidos. Una de ellas era de carne; al menos eso ponía en el papel envolvente (comprobadlo: MRCO TYMED) y la otra era de pimienta y tomate con azúcar (qué cosa más rara, ¿verdad?) En las latas no quedó ni pizca de ambas materias. Un falangista las dió una patada en cuanto las probó. No obstante, y a pesar de la escasa cantidad ingerida, tuvo que ser asistido por Quico, nuestro médico.

Hemos formado una peña de vanguardia llamada «Contra las madrinatas roñosas».

Solamente las siguientes representantes del género femenino serán de nuestro agrado:

- 1.º Las que manden tabaco. (Camel de mi alma).
- 2.º Las que envíen viandas. (No se admiten conservas rusas).
- 3.º Las que alquilen un camión y lo manden lleno de novelas, cerveza y bombones.
- 4.º Las que veagan personalmente a hacernos una visita. (Si venís, avisad para lavarnos).
- 5.º Que no se traten con los emboscados.

¡¡Atención señores!! Por la Junta de Deportes se me ha encargado lo siguiente:

Retar a un equipo de futbol (que no entre Zamora) a celebrar un partido en el pueblo de Pocar. La fecha de celebración, caso de aceptar el reto, será el día...

Conste que nuestro delantero centro es el capitán Hernando y yo defensa.

En la suscripción pro Acorazado España, en las tres centurias nuestras, se ha recaudado pesetas 4.860.

A ver si lo oyen algunos bolsillos de retaguardia y se abren de una vez. Pero tened en cuenta que no cuesta 0'95 y sí millones.

MARIANO R. RODRÍGUEZ.

Frente de Guadalajara 30 de mayo de 1937.

L' Assicuratrice Italiana

Compañía de seguros contra Accidentes generales y Reaseguros

Domiciliada en España desde 1900

Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.

Antonio Sánchez Romero

Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

Funerales por el ilustre General Mola

El lunes, organizados por la Comisión Gestora municipal, se celebraron en la parroquia de Santa María, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del ilustre general don Emilio Mola.

El amplio templo se vió lleno de fieles, ocupando en el presbiterio el sitio para ellas destinado, las autoridades todas de la ciudad y representaciones oficiales.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo y sobre él estaba colocada la bandera nacional, dando guardia durante el funeral varios «Flechas» y «Pelayos».

El coro del Colegio de PP. Salesianos interpretó la Misa de Requien y al final se rezaron varios responsos.

En la Plaza desfilaron ante las autoridades el público y la milicia de Falange Española Tradicionalista, siendo ovacionados entusiastamente un grupo de soldados convalecientes que también desfilaron.

Después se cantaron los himnos a la Patria y el Nacional, dándose vivas a España, Franco y Mola.

El Comercio cerró sus puertas a las once en punto y pararon las fábricas y talleres, sumándose de este modo al duelo nacional, guardándose cinco minutos de silencio.

Por la tarde, en las escuelas y colegios, por los maestros, se hizo una biografía del ilustre general, muerto trágicamente por Dios y por España.

¡Ha muerto Mola! Gritemos: ¡Viva Mola!

SUETOS Y NOTICIAS

A los 83 años de edad y habiendo recibido los Auxilios Espirituales, falleció el 5 de diciembre del pasado año en Madrid (noticia que ha sabido ahora su familia), la respetable señora doña Carmen Figueroa Navarro (q. e. p. d.).

Reciban nuestro sentido pésame, su hija doña Carmen Figueroa Sánchez, que por las actuales circunstancias no ha podido recoger el último suspiro de su madre; hijo político don Pelayo Bernardo de Quirós; nietos, doña Carmen Pousibet y don Serafín jurado, culto juez de primera instancia de nuestra ciudad, y demás familia, y rueguen nuestros lectores por el alma de la señora fallecida.

Han sido nombradas: delegada de F. E. T. de las JONS, doña Adelina Hevia; secretaria, la señorita Carolina Alvarez, y tesorera, la señorita Carmen López Rodríguez.

Ha terminado la carrera del Ma-

gisterio, en la Escuela Normal de Salamanca, la señorita Carmen Parra Elvira.

Reciba, en unión de sus padres, don Tomás, jefe de Telégrafos, de nuestra ciudad, y doña María, nuestra cordial enhorabuena.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
JEFATURA LOCAL DE «PELAYOS» Y «FLECHAS»

Para efectos de buena organización y saber en todo momento quienes pertenecen a esta Milicia, comunico a todos los afiliados, que para ser dado de baja hay que pasar a esta Jefatura el correspondiente parte por escrito.

José Jiménez Muñoz.

A los 75 años de edad y habiendo recibido los Auxilios Espirituales, falleció el martes pasado, doña Tomasa González Hoyos, viuda del que fue competente interventor del Ayuntamiento, don Cándido Muñoz.

Al día siguiente se verificó la conducción del cadáver al Cementerio, asistiendo numerosísimo acompañamiento.

Reciban sus hijos, doña Basilisa, don Manuel, actual interventor del Ayuntamiento, y don Cándido; hijas políticas, doña Amalia Rodríguez Sánchez y doña Mercedes Jiménez Calavias; nietos y demás familia nuestro sentido pésame, y rueguen nuestros lectores por el alma de la finada.

Estudios del Bachillerato

Profesor católico, veinte años de práctica, admitirá alumnos durante el verano. - Informes en la Administración de este semanario.

Nuestros buenos amigos, don Evaristo Falcó, capitán de la Guardia civil, y su esposa, doña Flora Calvo, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una niña a la que se ha puesto en la pila bautismal los nombres de Julia, María-José, Rosa, Francisca.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Ayer llegaron a nuestra ciudad, evacuados de Bilbao, después de haber sufrido los horrores del sitio, doña Luisa Gosálvez, sus hijos Consuelo y Remigio Muñoz de la Peña y su sobrina María Gosálvez Anaya.

Sean bien venidos

SE VENDE la casa señalada con los números 38 y 40 de la calle de la Libertad.

Informes en nuestra redacción.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28-Béjar.

LA SEÑORA DOÑA TOMASA GONZALEZ HOYOS

VIUDA DE D. CANDIDO MUÑOZ, INTERVENTOR
QUE FUE DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Falleció en Béjar el 8 de Junio de 1937

a los 75 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus hijos, Basilisa, Manuel y Cándido Muñoz González; hijas políticas, Amalia Rodríguez Sánchez y Mercedes Jiménez Calavias; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y conocidos la encomienden a Dios en sus oraciones.

Se dirán misas en sufragio de su alma en la parroquia de San Juan y capillas de esta ciudad.

El señor Aguilar presenta una proposición sobre la necesidad de la urgencia de captar aguas potables para el abastecimiento de la ciudad. Sobre este asunto informa el señor alcalde de todos los antecedentes que existen en el archivo y de los trabajos realizados por el anterior Ayuntamiento.

Se aprueba la proposición del señor Aguilar de que desaparezca la ley de Secularización de cementerios en nuestra ciudad.

A un ruego del señor Rodilla de que se amplíe el alumbrado público a la entrada de la población, se contesta que en cuanto se adquieran las lámparas necesarias se atenderá el ruego.

El señor Aguilar da cuenta de la visita hecha a los hospitales, civil y militares, encontrando algunas deficiencias en el civil, y que los militares funcionan perfectamente, siendo digno de todo encomio el trabajo que en ellos realizan las señoritas enfermeras de todas las clases sociales.

Se acuerda conste en acta el agradecimiento a diversas señoras que cobran subsidio pro combatiente, por sus donativos para los hospitales de sangre.

A propuesta del señor alcalde se acuerda celebrar con la solemnidad que en años anteriores la fiesta del Santísimo Corpus Christi.

Y se levanta la sesión.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. - Sucursal de Béjar

Relación de las personas que han entregado, como donativo, monedas y objetos de oro, para la suscripción de la Junta de Defensa Nacional:

Día 17 de abril de 1937: Don Antonio Pérez Galindo, pendientes, gemelos, imperdible y pieza suelta; peso 42 gramos.

Día 19 de abril de 1937: Don Santiago Calzada Sánchez-Cerrudo, una onza de Carlos III, una moneda americana de 10 dólares, otra de 5 dólares, tres libras esterlinas, una moneda española de 25 pesetas y otra francesa de 20 francos.

Día 20 de abril de 1937: Doña Ana Hernández de Rodilla, una cruz con cadena fina, peso 4 gramos.



Notas de la sesión del día 18 de mayo de 1937

Preside don José Galindo, alcalde, y asisten los concejales señores Téllez, Cid, Rodilla, Olleros, Grande, Esteban, Bonnail y Aguilar.

Se acuerda aplazar la petición de cesión gratuita del edificio donde se encuentra el Patronato local de Formación Profesional.

Se autoriza a la propietaria del Café Novelty para sacar veladores a la acera del café.

Se acuerda denegar la petición de exención del arbitrio de inquilinato del jefe de Telégrafos, don Tomás Parra.

Se acuerda conceder autorización a don Juan Muñoz para ejecutar obras en el 21 de Sánchez-Ocaña.

Se autoriza a don Santiago Rocamora para ejecutar obras en el «Desmote químico», a Industrial Lanera, S. A., también para ejecutar obras en la «Fabrill Militar» y a don Francisco Sánchez Rubio, para extraer piedra del Tomillar con destino a construcción de edificios para hilaturas y otras fábricas textiles.

Se acuerda que la viuda de Mariano Blázquez levante un muro derruido en una propiedad suya de Barrionuevo.

El señor alcalde ruega a los señores tenientes de alcalde hagan cumplir a los funcionarios sus obligaciones.

Se acuerda nombrar a don Julián Esteban delegado de arbitrios.

Se obligará a los vendedores de carne de cordero a que coloquen en sitio visible los listines de precios.

El señor Esteban comunica haberse impuesto una multa de 25 pesetas a José Maillo Aguadero, por sacrificar corderos en su domicilio, con perjuicio de los intereses municipales.

Se informa de que los urinarios de la Plazuela de la Piedad no han sido abiertos porque esas obras fueron ejecutadas con cargo a una subvención del Estado, y como no se invirtió en los plazos concedidos, ha sido ingresada en el Tesoro.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejocillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

VICUÑAS-FRESCOS-NOVEDADES

Siempre grandes existencias

Paños y Estambres de

BEJAR

NO HA Y QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 fd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

DISPONIBLE

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
«Dilectissima Nobis», La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

DISPONIBLE

“LA VICTORIA”

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

“La Victoria”

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.

Todo buen bejarano debe estar suscrito a él.